



Norte América al lado de la República española

Se acrecienta la simpatía a favor de nuestra causa. -- Importantes aportaciones a la ayuda internacional.

EL ESTADO DE OPINIÓN CON RELACIÓN A LA INVASIÓN DE ESPAÑA

Washington, 1. — El Instituto Americano de la Opinión Pública, que con frecuencia lleva a cabo encuestas sobre los problemas, no sólo de interés para Norte América, sino para el mundo entero, reflejándose en ellas la opinión sobre los asuntos de palpitante interés internacional, ha llevado a cabo últimamente una sobre el conflicto de España, y el resultado de ella demuestra que crece la simpatía en favor de la República española.

Según dicha encuesta, el último análisis de la opinión norteamericana sobre el problema español arroja, en favor de la República, un 76 por 100, y sale un 24 en favor de los rebeldes. En cuanto a los protestantes y católicos que tienen ya opinión formada sobre el conflicto español, los

católicos en un 42 por 100 se muestran favorables a los facciosos y los protestantes un 83 por 100 en pro de la República española y un 17 por 100 en favor de Franco.

INTERVENCIÓN VALIOSÍSIMA DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

Washington, 1. — Los periódicos publican hoy una carta que el Presidente Roosevelt dirige a George Macdonald, al que ofrece la presidencia del Comité que, formado por diez preeminentes norteamericanos, está encargado de reunir un fondo de 500,000 dollars, para la adquisición de 600,000 barriles de harina norteamericana destinada a la población civil española.

El día 4 embarcará para la península Mr. Howard Kerchener, miembro de la Sociedad de Amigos de España, que ha sido nombrado director del Comité.

La actitud enérgica de los Estados Unidos

INGLATERRA Y FRANCIA SECUNDARÁN A NOROCCIDENTE AMÉRICA

Washington, 1. — La nota norteamericana dirigida al Japón es interpretada en los círculos políticos en el sentido de que define la actitud de los Estados Unidos ante la situación existente en el Extremo Oriente. Al indicar la posibilidad de convocar una conferencia que estudiara «el nuevo orden reinante en el Extremo Oriente», el Departamento de Estado parece expresar la esperanza de que la posición que acaba de adoptar el Gobierno norteamericano será seguida por otras va-

rias naciones, especialmente Inglaterra y Francia.

NO RECONOCE LA CONQUISTA DE MANCHURIA NI ETIOPIA

Nueva York, 1. — La prensa pone de relieve la firmeza de tono de la nota que los Estados Unidos acaban de dirigir al Japón.

El New York Times pone de relieve que la política de los Estados Unidos para con el Japón constituye la aplicación de la doctrina según la cual el Gobierno norteamericano no reconoce las conquistas de Manchuria y Etiopía.

LOS MOTIVOS DE LA INVASIÓN DE ESPAÑA

DESPRESTIGIO ECONÓMICO E INDUSTRIAL DE ALEMANIA

Leipzig, 1. — La Gaceta de Frankfurt trata de ocultar el fracaso de la feria de Leipzig, celebrada últimamente en Leipzig, diciendo que dicha feria había tomado cada vez más el carácter de ser solamente una exposición. Se busca la responsabilidad en lo que concierne a los malos negocios que se han hecho con el extranjero en el boicot antialemán y en la tensión política internacional. La feria textil no ha tenido tampoco clientes de Ultramar. Se ha comprobado lo mismo respecto a las transacciones en los mercados de cuero, artículos de lujo, etc. Hasta ahora los comerciantes ingleses eran los que más se interesaban por la industria de los juguetes, pero este año no se han presentado clientes británicos. El mismo fracaso ha presidido en cuanto se refiere a la exportación de instrumentos de música. So-

VALENCIA

LA AVICULTURA, FUENTE DE RIQUEZA NACIONAL

Valencia, 1. — Insistiendo en las notas facilitadas por la Dirección General de Ganadería, que desmienten el bulo circulado de que la Intendencia Militar iba a hacerse cargo de todas las aves que poseen campesinos y particulares, la Alcaldía ha publicado un bando rechazando por falsa la información, tendente tan sólo a destruir esta importante rama de la economía nacional, y afirmando que ni la Intendencia ni cualquier otro organismo u organización obstaculizará el desarrollo de esta fuente de riqueza.

EL MEJORAMIENTO DE LA ACTUAL SEMENTERA

Valencia, 1. — La Junta Superior de Trabajo Agrícola ha continuado el estudio de la marcha de la actual sementera. Esta se intensificará en las provincias de Murcia y Alicante, por hallarse el terreno en inmejorables condiciones, como consecuencia de las últimas lluvias. A este propósito se han dado las instrucciones que precisa para aumentar al máximo el cultivo.

Entre los datos recogidos relativos a la superficie sembrada merecen destacarse los siguientes: Granada, sembradas, 117,930 hectáreas; Córdoba, 39,330; Jaén, 74,700; Albacete, 204,690; Toledo, 180,859; Madrid, 45,029.

Una comisión visitará los centros productores de agrios de Levante para comprobar sobre el terreno el estado actual de la recolección de la naranja e informar a la Superioridad.

Se estudiaron, entre otros problemas, los relativos a la recolección del esparto y de la aceituna.

MANIFESTACIONES DEL COMISARIO JEFE DE SEGURIDAD

Valencia, 1. — El comisario jefe de Seguridad, señor Ocaña, al recibir anoche a los periodistas cambió con ellos un saludo con motivo de la entrada de nuevo año, y mostró su optimismo porque el año que comienza sea el del triunfo definitivo de la República y de la causa que defiende el proletariado español.

Dió cuenta de varios servicios prestados por la policía, entre los que figura la detención en Sueca de un sujeto por el delito de desertión, falsificación y usurpación de personalidad. Se le ocuparon en su casa gran cantidad de géneros.

lamente han sido normales los negocios para el interior del Reich en lo que concierne a los artículos de menaje, lo que prueba que el cliente alemán busca asegurarse contra la inflación comprando mercancías y artículos de primera necesidad. El periódico citado escribe: «La falta de clientes extranjeros ha sido verdaderamente sorprendente este año.»

Los crímenes de la aviación italogermánica Barcelona es objeto de una inspección por parte de la Comisión Británica de Encuesta, después de la bárbara agresión del sábado

Atendiendo el requerimiento urgente del Gobierno para que el criminal bombardeo de la parte más céntrica de nuestra ciudad por la aviación invasora en la noche del sábado fuese investigado, la Comisión

Británica de Encuesta Aérea, con residencia en Toulouse, llegó a primera hora de ayer a Barcelona, siendo recibida en el aeródromo por los oficiales de la aviación española designados al efecto.

En el alto Segre el enemigo acusa el gran quebranto sufrido

Siguen rechazándose los ataques de los invasores en la zona de El Cogul

Nuestras fuerzas resisten tenazmente en el resto del frente

Los aviones italogermanos intentaron ayer bombardear el Hospital General de Cataluña

FRENTE DEL ESTE. — En las últimas horas de la tarde de ayer fueron rechazados rotundamente cuatro asaltos consecutivos de las fuerzas al servicio de la invasión contra nuestras posiciones del vértice Llusás, en la zona de Vilanova de Meià. El enemigo consiguió ocupar una posición, que fué brillantemente recuperada, recogiendo material.

En la jornada de hoy, la actividad en los sectores del alto Segre se ha reducido a tiroteos y cañoneo, sin consecuencias, dando muestras las fuerzas al servicio de la invasión del gran quebranto sufrido.

La lucha prosigue con extraordinaria dureza en la zona de El Cogul, donde las divisiones italianas son rechazadas por los soldados españoles.

Más al sur, con el apoyo constante de aviación, tanques y artillería, el enemigo consiguió progresar hasta

Cabassers, a pesar de la tenaz resistencia de nuestras tropas, que diezman sus filas.

La aviación española ha atacado muy eficazmente grandes concentraciones de fuerzas y material en la zona del frente, provocando incendios y explosiones. En combate aéreo fué derribado un «Messerchmidt».

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACIÓN

Prosiguiendo sus agresiones contra la población civil, los aviones italogermanos agredieron ayer el pueblo de Martos (Jaén), y durante la jornada de hoy, Corbera, Cartagena y, en Barcelona, las inmediaciones del Hospital General de Cataluña, sin conseguir, afortunadamente, sus propósitos, pero causando víctimas.

República Francesa

El Gobierno ante la Cámara de diputados

POR DOS VECES CONSECUTIVAS LE ES RATIFICADA LA CONFIANZA

París, 1. — A las nueve y media de la mañana se reanudó la sesión de la Cámara. El Gobierno pide la discusión del Presupuesto en tercera lectura. El señor Reynaud hace uso de la palabra, después de intervenir varios diputados, pidiendo que la Asamblea rechace una moción que tiene presentada el señor Duclos (comunista), que apruebe el texto elaborado por el Senado, y rechace las enmiendas que haya introducido o presentado la Comisión de Hacienda.

Seguidamente, después hace uso de la palabra el señor Daladier, quien plantea la cuestión de confianza, contra la enmienda Duclos.

Se pasa a votación, y la enmienda

del señor Duclos es rechazada por 363 votos contra 237.

El señor Reynaud pide a la Cámara que se pronuncie sobre el texto del Senado, que el Gobierno hace suyo.

El señor Daladier vuelve a poner la cuestión de confianza sobre la aprobación de este texto.

El texto elaborado por el Senado es aprobado por la Cámara por 360 votos contra ninguno. La totalidad de la oposición se ha abstenido.

APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS

París, 1. — La totalidad del Presupuesto ha sido aprobada en segunda lectura por 279 votos contra 16, en el Senado. La sesión se levantó a las 4.25 de esta madrugada.

El viaje de Daladier a Córcega y Túnez

SALIDA DE LOS DIPUTADOS POR CÓRCEGA

París, 1. — Contrariamente a lo que se había anunciado, el señor

Daladier no ha salido esta mañana para Tolón.

Han partido, en cambio, los señores Campinchi, Pietri y Landry, diputados por Córcega, así como los generales Georges y Vuillomin, los cuales han de formar parte de la comitiva que irá a Córcega y Túnez.

Esta mañana se creía que el señor Daladier podría salir a mediodía, y que la velocidad del crucero «Foch» podría ser aumentada en algunos nudos, para no retrasar la llegada a Ajaccio.

EL JEFE DEL GOBIERNO INICIA SU VIAJE

París, 1. — El señor Daladier salió a mediodía por la estación Lyon, siendo despedido por numerosas personalidades.

SERVIDUMBRE DE FRANCO HACIA EL DICTADOR ITALIANO

Hendaya, 1. — Una nota pintoresca del paso de las tropas italianas por Pamplona para dirigirse a tomar parte en la ofensiva del Segre, la recoge el periódico El Adelanto, de Salamanca, de esta manera:

«... así como en Roma aclamó a los españoles al grito de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!», los españoles han vitoreado a los legionarios italianos con el grito de «¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!»

En la Guardería Infantil Manuel Azaña

En un pueblo de Cataluña donde está instalada la Guardería Infantil Manuel Azaña, que patrocina el Batallón Presidencial se celebró, ayer, tarde, un simpático festival para repartir juguetes a los niños que viven en ella. Al acto asistió la señora de S. E. el Presidente de la República, don Manuel Azaña; la señora de Bolívar; la señora viuda de Tapia y las señoras de Domenchina, Rivas Cherif y López Gómez; las señoritas Pía Marnau, Martina y Adelaida Barrue, y los señores Rivas Cherif y Bolívar.

A las tres en punto llegó la esposa del señor Azaña, que fué recibida por el comandante del Batallón Presidencial, señor López Gómez; el director del establecimiento, capitán señor Aracena Ossorio; el jefe de estudios, señor Brunet, y los niños acogidos. La orquesta del Batallón amenizó el acto y acompañó varias composiciones que cantaron los pequeños.

Varios niños recitaron poesías y leyeron diversos trabajos efectuados en las clases durante el curso.

Durante todo el festival doña Dolores Rivas Cherif de Azaña se vió rodeada de los pequeños, que no cesaron de hacerle preguntas y contarle la vida que hacen en el establecimiento.

Unos soldados vestidos con los clásicos trajes de reyes magos aparecieron en el patio de la residencia, y entonces se procedió al reparto de los juguetes que en gran cantidad estaban en el salón. Durante el reparto se produjeron las escenas de alegría que es de suponer. Los niños escogían los juguetes que más les agradaban.

Al terminar el reparto, la esposa del Jefe de Estado, acompañada del séquito, abandonó la residencia entre vítores y aplausos de los pequeños, que gozaron de un día verdaderamente feliz.

Un gran festival en el Teatro Tivoli

A BENEFICIO DE LAS RESIDENCIAS DE AJUT INFANTIL DE RERAGUARDA

Ayer, domingo, por la mañana, se celebró en el Teatro Tivoli un magnífico festival a beneficio de las residencias de Ajut Infantil de Reraguarda.

El programa estaba compuesto por recitales de poemas y canciones y por piezas de concierto a cargo de nuestros primeros artistas.

Asistieron a él los consejeros de Cultura y de Gobernación y Asistencia Social, señores Pi Suñer y Sbert, respectivamente; el alcalde de la ciudad, don Hilario Salvador; el subsecretario de Cultura, don Ramón Frontera; el comisario de Espectáculos, señor Bransuela; los directores de la institución, y otras autoridades.

El programa, que, como ya hemos dicho, fué magnífico, se compuso de unos ballets y danzas a cargo de las niñas y niños de Ajut Infantil de

Reraguarda; de unos poemas recitados por la rapsoda María Juana Ribas; un recital de canciones por nuestros primeros artistas Mercedes Plantada y Emilio Vendrell; de unas danzas interpretadas por la primera pareja de baile del Teatro Liceo, María Luisa Nogués y Juan Magriñá. La primera parte acabó con la danza n.º 1 de *La vida breve*, de Falla, bailada magistralmente por Magriñá, acompañado por la orquesta sinfónica de Radio Asociación de Cataluña. Al piano, Enriqueta Garrera y María Gibert Camins.

La segunda parte del programa estuvo al cuidado de la Orquesta Sinfónica de Radio Asociación de Cataluña, que interpretó la 1.ª y 2.ª Suite, de *Peer Gynt*, de Grieg; la *Marcha de los soldaditos de plomo*, de Pierné, y *Orgía*, de danzas fantásticas de Turina.

Todos los artistas actuaron con acierto y entusiasmo y pusieron de manifiesto su valía artística.

**SALÓN
KURSAAL**

**EL PROFESOR
EL MAMLOK**

2.ª Semana de éxito

Es una selección
FILM POPULAR

CONFERENCIA
DE DOLORES BARGALLO

Hoy, lunes, a las cinco y media de la tarde, María Dolores Bargallo, presidenta de la Unió de Dones de Catalunya, dará una conferencia en el Casal de la Cultura, sobre el tema «Impresiones de mi viaje a la URSS».

¿QUIERE SER PRACTICANTE?

Preparación por correspondencia y personal. Hay que tener 3 a. Bachiller, Perito mercantil o Maestro. Escribid Apartado 793.

Para acabar, permitásenos hacer un elogio de nuestro pueblo, que quiere situarse por encima de la barbarie de que es víctima y acude con fervor a estas altas manifestaciones del espíritu, como sucedió en el acto que reseñamos. También ha de rendirse homenaje a las campañas de Ajut Infantil de Reraguarda, que, además de atender a veintidós mil niños víctimas del fascismo, que son hoy hijos adoptivos, saben organizar actos como los de ayer, orgullo de nuestro pueblo.

Galdós, su teatro y sus "Episodios Nacionales"

CONFERENCIA EN EL ATENEO BARCELONÉS

Ayer, domingo, con la 51 del ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, y con motivo del 20 aniversario de la muerte de Pérez Galdós, sobre el interesante tema «Galdós, su teatro y sus *Episodios Nacionales*», dió una conferencia el exquisito poeta don Enrique López Alarcón. En la presidencia del acto, con don Fernando Pintado, figuraron los señores Balboa, ex subsecretario del Ministerio de Marina; Torres Roldán, magistrado del Tribunal Supremo; Espina, presidente de la Comisión Interventora de Espectáculos; Moragas, escritor y crítico de Arte, y Castellote, ex consejero del Ayuntamiento de Barcelona.

La señorita Ubau, coloca López Alarcón a *Electra*. Don Benito, en sus obras y en su vida, aceptaba, como todo español, la religiosidad de abajo a arriba; de la tierra, en sentido ascendente, al Espíritu. No del Espíritu hacia la tierra.

Como amigo y admirador de Pérez Galdós, recuerda muchos pasajes anecdóticos del insigne novelista. Que habiendo ganado, en su vida, más de 500.000 duros, vivió siempre en perenne estrechez económica, por haberlo dado todo. Cuenta, con extremo gracejo, el caso de la suscripción nacional, en la que se recogieron más de 175.000 pesetas y llegaron a manos de Galdós, escasamente, unas 30.000. Hace referencia a una anécdota que publica Zugazagoitia, cuando Pablo Iglesias aseguró que don Benito era *incaptable* para el socialismo, en tanto que Galdós, al hablar de Pablo Iglesias, decía que era el hombre de más captación.

Enrique López Alarcón, el notable bardo, es un ameno charlista. Puede decirse que la conferencia sobre «Galdós, su teatro y sus *Episodios Nacionales*» giró en un tono de charla encantadora. Refiriéndose a *Voluntad*, la obra galdosiana puesta últimamente en los carteles del teatro Barcelona, empezó aludiendo a unos trabajos periodísticos del conferenciante, en los que asegura que, el dogma, es don Benito Pérez Galdós; la disciplina, el maestro don Jacinto Benavente, y la moral, el público, que aporta el espíritu español al teatro. En Galdós son dignas de estima las novelas de propaganda y las novelas españolas contemporáneas. Recuerda a Menéndez y Pelayo, cuando dijo: «Desde el Quijote al día de hoy — el año 99, en que se sentó en la Academia Española el autor de los *Episodios Nacionales* —, la obra que se ha realizado, luego de la cervantina, es la obra de Galdós.»

Don Antolín López Peláez, arzobispo de Jaca, fué un gran amigo de don Benito Pérez Galdós. Y el demócrata arzobispo, al conversar con el autor de *Fortunata y Jacinta*, no rechazaba el aforismo de Galdós cuando afirmaba al mitrado: «Si en España no hubiera curas, España sería Francia.» En España el hombre es individualista. Y la Historia de España está inerustada en el individualismo de sus héroes. Esto significa que no se puede proyectar de arriba a abajo un sentimiento.

Galdós, en toda su producción literaria y teatral, fué, como escritor, un romántico; como comediógrafo, un realista. El romanticismo, en España, no lo constituyeron Zorrilla y Castelar; a juicio del conferenciante lo han constituido Figaro, Bécquer y Pérez Galdós.

Don Benito Pérez Galdós empezó su carrera teatral cuando llevaba publicados 20 episodios y 30 novelas. La primera obra teatral galdosiana fué *Realidad*. Luego de *Realidad*, aunque motejada de obra ocasional por haber reflejado el escándalo de

Por lo extenso de la narración, se suspendió la conferencia para proseguirla en la fecha, dados los compromisos existentes, que designe el Ateneo Profesional de Periodistas.

Semifinales del Torneo Militar

10.º CUERPO EJERCITO, 0; CREA, 1

Correspondiente a la semifinal, tuvo lugar, ayer, el segundo partido eliminatorio entre estos dos equipos, en el terreno de Las Corts. A pesar de la victoria del CREA, queda este equipo eliminado, puesto que el primer encuentro terminó, como se recuerda, con la victoria de los del 10.º Cuerpo de Ejército, por 3 a 1.

El encuentro tuvo un primer tiempo aceptable, con algunos momentos de brillantez, sobresaliendo la actuación personal de Goiburu del equipo del 10.º Cuerpo de Ejército.

El primer tiempo terminó sin que se marcara gol alguno.

En la segunda parte, el juego bajó bastante de calidad, pasando, los del CREA, a dominar, logrando, Nieto, que precisamente estuvo fallón en el primer tiempo, marcar el único gol de la tarde, que daba la victoria al CREA, a los diez minutos de reanudado el juego.

Arbitró Kuntz, y los equipos se alinearon así:

10.º Cuerpo Ejército: Molinuevo, Teruel, Ferrer, Bardina, Rosalench, Busquets, Moneu, Goiburu, Espada, Arnau y Bosch.

CREA: Florenza, Borrás, Pica, Cardús, Soler, Camacho, Gómez, Basilio, Chas, Nieto y Pagés.

MARINA DE GUERRA, 1; SANIDAD, 2

Triunfo claro y merecido el de Sanidad, pero insuficiente, ya que, merced al gol average, queda eliminado de la competición.

En el primer tiempo, de absoluto dominio y excelente juego de los de

Sanidad, éstos marcaron los dos primeros tantos, obra de Prat y Amadeo, marcando Marina su tanto salvador, por mediación de Morales, antes de que llegara el descanso. El segundo tiempo fué más nivelado, llevando siempre la iniciativa Sanidad, pero sin la menor eficacia ante el marco.

Simón, que hizo un perfecto arbitraje, alineó así los equipos:

Marina: Miró, Serrano, Maciá, Claudio, Serracant, Gerardo, Botella, Iborra, Langarita I, Coronel y Francisco.

Sanidad: Navés, Saló, Juan Ramón, Castellet, Iturraspe, Alegret, Prat, Crec, Amadeo, Blai y Carbonilla.

TRANSPORTES CARABINEROS, 3 G. I. MINISTERIO DEFENSA, 2

Este partido tuvo un primer tiempo de juego bastante igualado, lo que se reflejó en el marcador, ya que acabó con un empate a un tanto, marcado, el de Carabineros, por Baltasar, y el de Defensa, por Chulla.

En el segundo período, los del Ministerio salieron dispuestos a lograr ventaja, y a los pocos segundos de juego lograron su segundo tanto, por mediación de Chulla. Mas Carabineros logró imponerse netamente, y alcanzó dos tantos más, obra de López y Planelles, respectivamente.

A las órdenes de Alvarez, los equipos se alinearon del siguiente modo:

Transportes Carabineros: Ruiz, Guillem, Alcoriza, Dinten, Goig, Tínn, López, Baltasar, Escolano, Hidalgo y Planelles. G. I. Ministerio Defensa: Martínez, Santos, González, Candilejas, Valle, Vallina, Chulla, Gasulla, Ismael, Reguerin y Molina.

LOS DEPORTES

FERROCARRILES N.º 2, 0 4.º BATALLÓN LOCAL S. T. E., 0

Los primeros minutos fueron de dominio del 4.º Batallón, pero después se niveló el juego, finalizando el primer tiempo sin inaugurarse el marcador.

En la segunda parte, los del 4.º Batallón hicieron variaciones en sus líneas, para ver de mejorar el resultado, pero, a pesar del intenso dominio, no pudieron marcar, faltando un rematador en su ataque.

Con este partido el 4.º Batallón queda eliminado, ya que el domingo anterior, en Vendrell, los Ferrocarriles ganaron por 2 a 0.

Ferrocarriles n.º 2. — Pérez, Pérez, Rodríguez, Mora, Sáez, Rodríguez, González, Belmal, Delgado, Coll y Simó.

4.º Batallón Local S. T. E. — Chicharro, Ruiz, Sanchis, Tonijuan, Pares, García, Borés, Andrade, Xifré, Vilaplana y Puyol. Arbitró Gallardo.

ter marcaba el tercero por los Ingenieros. Amor, por los Carabineros, empataba a tres; el carabinero Bertrán desempataba, y el ingeniero Ballester empataba de nuevo a cuatro.

Arbitró Baonza, y los equipos fueron:

Carabineros. — Polo, Mendoza, Pous, Benys, Vergés, Llimós, Amor, Gener, Bertrán, Morral y Lorenzo.

Ingenieros. — Queralt, Cerveto, Portabella, Segarra, Layder, Moltó, Bini, Costa, Ballester, Estañal y Parera.

BATALLÓN PRESIDENCIAL, 4; CUARTEL CENTRAL B. I., 1

Tarrasa, 1. — Ayer, tarde, tuvo lugar un partido amistoso entre los equipos del Batallón Presidencial y Cuartel Central B. I., logrando la victoria el primero de los citados equipos, por 4 tantos a 1.

El partido fué de completo dominio del equipo vencedor, quien en el primer tiempo logró un tanto, por mediación de Oliva.

En la segunda parte logró tres tantos más, obra de Matias, Oliva y Vicente, respectivamente, logrando el tanto de honor el equipo del B. I., por mediación de San José.

Los equipos se alinearon del modo siguiente:

Batallón Presidencial: Ramos, Padilla, Galey, Monsó, Cadafaleh, Altarriba, Matias, Sospedra, Vicente, Oliva y Durán.

Cuartel Central B. I.: Padilla, Rovirosa, Suria, García, Irimar, Mora, García, Alimón, San José y Vilanova.

Los amistosos

EL AMISTOSO DE AYER EN EL CAMPO DE SANS

D. G. CARABINEROS, 4 CUERPO INGENIEROS, 4

En el campo del Sans tuvo lugar, ayer, un amistoso, que no careció de interés, a pesar de que los equipos no presentaron sus mejores alineaciones, especialmente los Ingenieros.

El primer tiempo terminó con dos goals a cero, marcados por Morral por los Carabineros.

En el segundo tiempo, Parera marcó el primero para los Ingenieros, y poco después, el mismo jugador marcaba el segundo. Balle-

los campos de deportes galantemente cedidos por el Centre d'Esports de la localidad, por el CADCI y la Asociación Popular de Fútbol de Catalunya, se han celebrado los primeros encuentros de la competición, resultando muy reñidos y de los que el numeroso público que asistió a ellos salió agradablemente satisfecho.

Resultados de los encuentros celebrados:

Categoría mayores

Pompeia-Cervantes, 4 a 2
Llobregat-Fortuny, 1 a 1
P. Cultura-Llançà, 2 a 0
Comercial-Massot, 5 a 0
Fonts-Arús, 2 a 1
F. Guardia-Rigal, 3 a 0

Categoría menores

Maragall-Comercial B, 3 a 2
Cta. Prat-Arús B, 0 a 1
Gil y Gil-España, 0 a 0

TORNEO COPA USA FORTPIENC C. O. CANIGÓ, 6;

C. D. MONTSERRAT, 1 (Infantiles)

Ayer, en el campo del Fortpienc, se celebró este encuentro, correspondiente al torneo organizado por el Fortpienc, siendo este partido el final de la primera vuelta.

Los goals para los vencedores los marcaron Hurtado (4), Omedas y Fullola.

El Canigó alineó el siguiente equipo: Fullola I, Nebot, Batlle, Barnet, Barceló, Omedas, Albiol, Rabassa, Hurtado, Fullola II y García.

COPA BARCELONA

Los resultados de ayer

Avenc, 5; Sants, 2.
Gràcia, 0; Martinec, 6.
Barcelona, 3; Europa, 3.

Puntuación

Europa, 15 puntos; Martinec, 14; Barcelona, 11; Avenc, 8; Sants, 6; Júpiter, 2; Gracia, 0, y Español, 0.

Los Cuáqueros y su obra altamente humanitaria

Organizada por la Unión de Profesores Particulares de Cataluña tuvo lugar ayer, en la Sala Mozart, la anunciada conferencia sobre «Los Cuáqueros y su obra.»

Fué el disertante el que es presidente de dicha entidad, don Pedro Esteban. Hecha la presentación de éste por don Ricardo Fuster, socio de la Unión de Profesores, el señor Esteban, que es acogido por la numerosa concurrencia que asistía al acto con una prolongada ovación, después de exponer los motivos de la conferencia, que dijo, era principalmente los de exteriorizar a los amigos cuáqueros la gratitud de nuestros niños y la de los profesores particulares por la magna y altruista obra que realizan, el conferenciante entró seguidamente en materia, definiendo con palabra fácil y atrayente el significado de la palabra «cuáquero». He aquí — prosiguió — un vocablo que hasta hace poco tiempo era desconocido por casi todos nosotros, y que hoy no existe hogar donde su nombre no se pronuncie con veneración, con cariño y con frases de agradecimiento. En cada corazón de niño barcelonés hay levantado un altar donde se rinde culto a los Amigos Cuáqueros; éstos se han convertido para los niños en otros Reyes Magos, pero de carne y hueso, que les traen, no sales, ni cañones, ni pistolas, con que se les despertaban los instintos bélicos, sino amor, cariño y fraternidad, que es lo que simboliza el pan que diariamente les entregan.

La palabra «cuáquero» en inglés se pronuncia «cucker», y traducida al español equivale a «temblor», y es el

individuo perteneciente a la secta del cuaquerismo, que también toma la denominación de Sociedad cristiana de los Amigos. Tiene un gran número de ramificaciones, siendo el Servicio Internacional uno de los muchos ramos de dicha sociedad.

Esta secta cristiana fué fundada en Inglaterra el año 1647, por un joven de veintidós años llamado Jorge Fox, natural de Broyton. Fox, de gran capacidad organizadora, no fué verdaderamente el fundador, sino uno de los que recogió el espíritu de grupos disconformes con la rigidez religiosa de aquellos tiempos como consecuencia de las luchas intestinas por el predominio de una religión determinada. Fué secundado y auxiliado en su propagación por Guillermo Peen, Roberto Banclax y Samuel Fisher.

En la actualidad existen en la América del Norte de ciento setenta a ciento ochenta mil cuáqueros, dedicándose algunos al comercio y los más a diversas profesiones liberales.

La secta cuáquera rechaza todo sacramento y culto externo, así como también toda dignidad jerárquica y eclesiástica, ya que, según éstos, todo hombre puede recibir el Cristo interior, que es la verdadera fe.

Los Amigos Cuáqueros, haciendo honor a su nombre, se consideran amigos de todos, sin distinción alguna de nación, raza, categoría social ni creencias políticas o religiosas.

Esto les hace absolutamente incompatibles con todo lo que representa una negación de la fraternidad humana: la guerra, la esclavitud, la explotación y la injusticia social.

Recepción en la Embajada de Francia

En la Embajada francesa tuvo lugar, ayer al mediodía, la acostumbrada recepción de Año nuevo, que tuvo, esta vez, interés singular por lo reciente de la toma de posesión del nuevo embajador, M. Jules Henry.

El acto estuvo concurridísimo, acudiendo a saludar al nuevo embajador lo más destacado de la colonia francesa y representaciones de los amigos de Francia en Cataluña, que, como es sabido, son innumerables.

El decano de edad de la colonia francesa M. Lamba, pronunció un breve discurso de salutación al nuevo embajador.

M. Jules Henry contestó con otro breve parlamento, manifestando su satisfacción por hallarse entre franceses y entre amigos de Francia, lamentando que ello ocurra en las trágicas circunstancias por que está atravesando este país, por el que siente afecto sincero.

Agregó que orientaría su labor, en cuanto de su parte estuviese, en la humanización de la guerra, y expresó su deseo de que la tranquilidad y la paz vuelvan a esta tierra, que merece ser próspera y floreciente.

El embajador, al terminar su brillante parlamento, fué calurosamente aplaudido.

Entre los concurrentes vimos a una representación de los voluntarios catalanes en la Gran Guerra, presidida por el doctor Soler y Pla; el director general de Propaganda de la Generalidad, señor Miravittles; el delegado de Andorra, señor Martiseila, y una nutrida representación de la colonia andorrana; el Comité francés de Abastos, con su presidente M. Diogene; los señores Aspect, Laffite, Monier, Roge, Hayem, Barzac, Rollen, de la Agencia Havas; el doctor Vilaseca y Serra, y el señor Fabre, director y administrador, respectivamente, del Hospital Francés, y otras numerosas personalidades y representaciones.

Verdaderamente gigantesca es la obra llevada a cabo por los Amigos Cuáqueros durante el presente siglo, y que culmina en la que en la actualidad realizan en nuestro país.

Durante la Guerra Europea prestaron su más dedicado apoyo a los necesitados de Francia y a los alemanes residentes en Londres.

También es digna de destacar la obra llevada a cabo con los parados ingleses, a los cuales les facilitan tierras, herramientas, etc.

Su ayuda a España la iniciaron en Barcelona con la inauguración de una cantina, el día de Navidad, del año 1936.

Recientemente se ha formado una Comisión internacional de Ayuda a España con aportaciones de diez y ocho Gobiernos, entre ellos los países escandinavos, Inglaterra, Holanda, Nueva Zelanda y Canadá, cuya representación ostentan los Amigos Cuáqueros.

Al terminar su disertación recibió el conferenciante numerosas felicitaciones, dedicando también los concurrentes cariñosos aplausos y palabras de gratitud al delegado general del servicio internacional de los Amigos Cuáqueros, Alfred Jacob, que en representación de la colonia cuáquera residente en Barcelona, y que había sido invitada especialmente a la conferencia, asistía a la misma ocupando un sitio junto al conferenciante.

Finalmente, el orador expuso sumariamente dichos servicios, que son como sigue:

Cantinas escolares en Barcelona, 10, con un total de 4,756 niños; colonias infantiles, 5, con un total de 298 niños; colonias infantiles apoyadas por otras instituciones, 20, con un total de 2,028 niños; cantinas infantiles de refugiados (Comisión Internacional), 78, con total de 22,212 niños; distribución de harina norteamericana, ración diaria de pan a 114,793 niños. Prestan también su ayuda al Ayuntamiento de Barcelona y hospitales comarcales, con sueros y vacunas.

MADRID

Cataluña y la guerra por la independencia

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Madrid, 1. — El *Heraldo de Madrid*, refiriéndose a las palabras pronunciadas por el Presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys, con motivo del V aniversario de la muerte de Maciá, dice que éstas han calado en las entrañas de los españoles. Su voz resuena en todos los ámbitos de la patria ultrajada por el fascismo internacional con el apoyo de unos miserables españoles renegados y unos generales sin honor. Esa es la voz de todos los pechos españoles honrados.

El Presidente de Cataluña pide un puesto destacado en la lucha por la libertad y la independencia de España, y no deben eludir la cuantos llevan España en el corazón, sean catalanes, castellanos o vascos.

El llamamiento del señor Companys — continúa diciendo el diario — es nuestro, es de todos los españoles. Debemos ayudar a Cataluña, como Cataluña ha ayudado a Madrid.

VIVERES PARA COMBATIENTES Y POBLACIÓN CIVIL

Madrid, 1. El Comité Provincial de Mujeres Antifascistas ha recibido de las mujeres de Aranjuez y de la provincia de Granada viveres para que proceda a su reparto entre los combatientes y población civil de Madrid.

EL PARTIDO COMUNISTA CONFERENCIA

Madrid, 1. — En el sector Este del Partido Comunista dió una conferencia el secretario general del Comité Provincial del Partido, Diéguez.

El conferenciante expuso ante los militantes y simpatizantes la situa-

ción actual. Habló de todos los problemas que nos tiene planteados la guerra, especialmente la retaguardia, y a continuación expuso la situación en la retaguardia de la zona facciosa y causas que motivan su malestar.

AL COMENZAR EL AÑO, UN OBJETIVO: VENCER A LOS INVASORES

Madrid, 1. — *Mundo Obrero* dice que al comenzar el nuevo año, para los españoles honrados sólo existe un objetivo: Lograr la independencia de España, como sólo existe un afán inmediato, que es rechazar a los invasores en Cataluña y ayudar en todas partes al valiente Ejército del Este.

PARA LOS FILATELICOS

Madrid, 1. — En los talleres de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, y ante notario, se ha efectuado la destrucción de las planchas que sirvieron para la estampación caligráfica de los sellos de correo recientemente emitidos a beneficio de la Cruz Roja.

Con la destrucción de las citadas planchas, los coleccionistas nacionales y extranjeros que adquirieron dichos sellos quedan a cubierto de todo riesgo de reimpresión fraudulenta que lesionase sus intereses y desprestigiase el sello español.

LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-MUSSOLINI

Madrid, 1. — *ABC* dice, en su nota internacional, que se hace cada día más difícil prever las condiciones en que pueda desarrollarse la próxima entrevista entre Chamberlain y Mussolini, pues la situación evolucionaria vertiginosamente y el Gobierno inglés se ha visto obligado a formular declaraciones en el sentido de que no sólo el problema de Túnez le afecta, sino que llega hasta hacerse solidario con Francia.

La Internacional Comunista

(ÓRGANO DEL COMITÉ EJECUTIVO DE LA I. C.)

Acaba de salir el n.º 8-9 (último del año 1938), con el siguiente interesantísimo

SUMARIO

LLAMAMIENTO DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA

J. DIMITROF, Después del complot de Munich.

LOS PROBLEMAS DEL DÍA

España, ejemplo y advertencia. — Los defensores de la traición. — El hermano menor del POUM. — Doriot, lacayo de Hitler. — Degrelle felicita a Spaak. — Internacionalismo barato. — La destrucción de Versalles a costa del pueblo alemán. — Los instigadores alemanes en los sudetes. — El fascismo alemán amenaza a Escandinavia. El fascismo alemán amenaza a Hungría. — La situación en Yugoslavia. — Los católicos austríacos y la dominación extranjera. — ¡Adelante en el frente de la teoría! — Espías del fascismo alemán en los Estados Unidos de América.

P. WIEDEN, Pacifismo o lucha de clases. — ULBRICHT, La guerra intervencionista de Hitler en España y las fuerzas de la paz en Alemania. — FURNBERG, La cuestión judía y el antisemitismo. — YAROSLAVSKI, Una breve enciclopedia del bolchevismo. — FUNK, Las lecciones de una lucha por la República democrática. — WERNER, Teorías que sólo sirven a Hitler.

EN EL PAÍS DEL SOCIALISMO

CLAIRE, Espíritu y esencia de la intelectualidad soviética.

LA LUCHA HEROICA DEL PUEBLO ESPAÑOL

JOSÉ DÍAZ, Los deberes del proletariado y del pueblo de España. — Una declaración del Frente Popular de España.

LA LUCHA HEROICA DEL PUEBLO CHINO

MAO-TSE-DUN, Interviu. — OKANO, La guerra de agresión contra China y la actitud del pueblo japonés.

DOCUMENTOS

Resolución del C. C. del Partido Comunista (b) de la URSS.

CRÓNICA.

250 páginas, 7'50 pesetas De venta en todos los kioscos y librerías

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA PARA CATALUÑA:

Diagonal, 538 P. A. C. O. D. Barcelona

SALVADOR CASANELLAS DEULOFEU

(E. P. D.)

Su afligida esposa, Consuelo Biosca, madre (ausente), madre política, hermana, hermano político, sobrinos (ausentes) y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican un piadoso recuerdo.

El entierro se efectuará hoy, lunes, a las tres de la tarde, y saldrá de la casa mortuoria, calle de Valencia, 358.

José Soldevila Camps

de 47 años de edad

ha fallecido el día 31 del pasado mes

E. P. D.

Sus afligidos, hermana, hermanos, tíos, tías, primos y demás familiares, ruegan le tengan presente, encomendándole en sus oraciones.

El entierro se efectuará hoy, día 2, a las tres y media de la tarde, saliendo de la calle de Vilamarí, 31, 2.º, 1.ª

EL DOCTOR

D. Antonio Anguera Hoppe

HA FALLECIDO

E. P. D.

Su esposa, Eulalia Albafull y Sardá, padre político Salvador Albafull, hermanas M.ª Dolores y Alejandrina, hermanos políticos, tío, tía, tíos y tías políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos la triste noticia, les ruegan el tributo de un piadoso recuerdo.

Barcelona, 31 de diciembre de 1938

EXTRANJERO

La demanda alemana de paridad con la flota inglesa

UNANIMEMENTE, LA PRENSA FRANCESA SEÑALA LOS PELIGROS DE LA NUEVA MANIOBRA

París, 1. — La prensa comenta la demanda alemana de paridad con la flota submarina británica.

Saint-Brice, en *Le Journal*, ve en esta demanda el apoyo de Italia, y dice que «los dos compadres se reparten por turno el papel de hombres de importancia para llevar a fondo la maniobra de las revisiones», y agrega:

«El menor inconveniente de este método es hacer singularmente difícil la posición de que los que se encarnizan en proseguir la obra de apaciguamiento.»

Marcel Pays, en *Excelsior*, estudia el nuevo equilibrio de las fuerzas navales creado por la nueva situación, y dice:

«Si la cifra de tonelaje de los submarinos alemanes llegara a la paridad con la de los submarinos ingleses, Francia — que tiene una mayor extensión de costas y líneas de navegación a vigilar — se encontraría en una inferioridad inquietante. Por consiguiente, es preciso esperar que la concertación de un nuevo acuerdo naval angloalemán, influya considerablemente en la elaboración de los programas de construcciones de la marina de guerra francesa.»

En *L'Epoque*, escribe Donnadiou: «Tengamos presente el hecho de que Alemania rearma intensamente, tanto en tierra como en el aire y en el mar. Italia hace lo mismo. Francia, Inglaterra y los Estados Unidos están obligados a hacer lo mismo, a seguir esta terrible carrera de los armamentos. Pero si estos tres países quisieran, tendrían el medio de dejar atrás fácilmente a sus adversarios.»

Thomasi hace alusión, en *Le Figaro*, al hecho de que Alemania se contentó hasta la actualidad con submarinos de pequeñas dimensiones — 250 toneladas —, cómodos para actuar en el mar del Norte, en La Mancha y alrededor de Inglaterra, como duran'e la guerra última, y agrega:

«Su demanda encaminada a superar el límite aceptado en 1935 indica que Alemania considera que ha llegado el momento de pasar a otra etapa y ocuparse del alta mar. Los submarinos de tonelaje superior van a corresponder indudablemente en su flota a los grandes cruceros y portaaviones que se prepara para hacer entrar en servicio. Era demasiado fácil preverlo, y todo lo que hay de sorprendente en la noticia que acaba de llegarnos de Berlín es que el Almirantazgo británico parezca sorprendido.»

CASAL DE ESQUERRA FRANCESC MACIÀ

Por la Sección Femenina, que últimamente ha venido trabajando con objeto de adquirir todos los juguetes precisos, fueron obsequiados los hijos de los combatientes con juguetes y ropas.

La sencillez y, como hemos dicho ya, la emotividad del acto nos relevan de todo comentario ponderativo. Diremos solamente que este sentido homenaje a los hijos de los que luchan por Cataluña y la República fué altamente conmovedor.

LOS HIJOS DE LOS COMPAÑEROS COMBATIENTES FUERON OBSEQUIADOS CON JUGUETES

Ayer, tarde, en la sala de actos del Casal de Esquerra Francesc Macià, tuvo lugar un emotivo homenaje a los hijos de los consocios que luchan en el frente.

EDICIONES EUROPA AMÉRICA

ACABA DE PONERSE A LA VENTA EL TOMO I DE LA MAGNA OBRA

HISTORIA DE LA REVOLUCIÓN RUSA

preparada bajo la dirección de

J. STALIN

K. VOROCHILOF

M. GORKI

S. KIROF

V. MOLOTOF

A. CHDANOF

Magnífico volumen de 530 páginas, ilustrado con UN CEN- TENAR de dibujos y fotografías y mapas en varios colores.

Toda persona que quiera conocer el desarrollo de los acontecimientos de la «Gran Revolución Socialista de Octubre», debe leer la

HISTORIA DE LA REVOLUCIÓN RUSA

PRECIOS

Encuadrada en cartóné. 30 pesetas.

Artísticamente encuadrada en tela. 45 id.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS

PEDIDOS A

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES

DIPUTACIÓN, 260.—BARCELONA

CATALUNA

EN BADALONA

DIADA

DEL HIJO DEL COMBATIENTE

En el Centre Català de Esquerra Republicana de Badalona se celebró ayer la simpática fiesta del reparto de juguetes a más de cuatrocientos niños, todos ellos hijos de nuestros combatientes.

La amplia sala del Centre estaba llena de bote en bote. Hizo acto de presencia el comisario de Propaganda de la Generalidad, don Jaime Miravittles, quien pronunció un mag-

nífico discurso. Expresó que mientras los criminales invasores asesinan a los niños, los hombres de la España leal se desviven para proporcionarles el goce de los obsequios y del cariño.

Acto seguido, la orquesta del CRIM interpretó el himno nacional, mientras la multitud ovacionaba al orador.

Colaboraron desinteresadamente en el festival la orquesta del CRIM, el tenor Sebastián Beltrán, la tiple Paquita Rimbau, el renombrado «Bobby» y la guitarrista Rosita Lloret.

Teatro de cara a la guerra

LA MATINAL DE AYER

EN EL TEATRO BARCELONA LOS ELENCS CATALANS DE GUERRA OBTUVIERON UN NUEVO ÉXITO EN SU AC- TUACIÓN

Con la gran sala del Teatro Barcelona completamente llena, los Elenes Catalans de Guerra, de la FCSTA, efectuaron su nueva presentación, dando a conocer las obras que forman su segundo programa: *Pas als herois*, de Agustín Collado; *El marseillès*, de José M.ª Francès, y *Mare Dolorosa*, de J. Navarro Costabella.

Las tres obras fueron excelentemente interpretadas y presentadas con decorados adecuados, originales de Martí Bas y Antonio Clavé. A la excelencia de la interpretación coadyuvaban todos los amateurs que en ella tomaron parte, con igual preparación, acierto y voluntad. Ante la imposibilidad de establecer prelación para nuestro elogio, consignaremos llanamente los nombres de estos entusiastas y valiosos aficionados, agrupados a la Federació Catalana de Societats de Teatre Amateur, doña Encarnación Queraltó; señoritas Pilar Montejo, Erminia Borrás y Dolores Lluent, y señores Juan Permanyer, Lorenzo Sans, Juan Deu, Amadeo Arquer, Clemente Borrelles, Franciscó Lladós, José Massip, Juan Serra, Antonio Amat y el niño Río

Navarro. Cabe señalar también la labor que realiza el primer colaborador técnico, Gregorio Sierra, y el jefe de Servicios de los Elenes, José Vallés.

Las tres producciones son otras tantas bellas estampas de guerra. Fueron largamente aplaudidas y reclamados a escena sus autores, los señores don Agustín Collado, don José M.ª Francès y don J. Navarro Costabella.

Significadas personalidades de nuestro mundo político e intelectual honraron con su presencia esta actuación, entre las cuales destacamos al honorable consejero de Cultura, don Carlos Pi y Sunyer; el alcalde de la ciudad, don Hilario Salvadó; el señor Fábregas, en representación del presidente del Parlamento de Cataluña; el subsecretario de Cultura, señor Frontera; el comisario de Espectáculos, señor Bransuela; el doctor Augusto Pi y Sunyer; don Juan Cumelles, delegado de la Generalidad en el Teatre Català de la Comèdia; el delegado de la Generalidad en la Federación, don Claudio Fernández; Ramón Vinyes, Escofet y Blanc, J. Gimeno Navarro, Emilio Vigo, Florencio Cornet, maestro Dotras Vila y el presidente de la Federación, don Juan Fernández Castanyer.

Notamos, también, la presencia de nutridas representaciones de entidades políticas, culturales y de sectores obreros.

LOS QUE MUEREN SEBASTIAN SUNE

Ha muerto en nuestra ciudad, víctima de corta enfermedad, Sebastián Suné, el anarquista de hierro, como se dijo de él en el célebre proceso de Montjuich, en el cual fué uno de los más martirizados. Contaba en la actualidad setenta y nueve años; había escrito bastante, folletos y libros principalmente, y sus actividades últimamente se inclinaban hacia su idea de *Dulcinea Conciliación*. Hombre bondadoso, deja a su compañera, casi ciega, octogenaria y recluida en el Hospital del Pueblo. El entierro, al cual asistirán representaciones anarquistas y sindicales, se efectuará mañana, por la tarde.

PARA DELINEANTE

y topógrafo preparamos. Paseo de la República, n.º 26, 3.º, 1.ª, de 3 a 6.

AUGURIOS FRANCAMENTE OPTIMISTAS

Valencia, 1. — Con motivo de la entrada de Año nuevo, todos los periódicos publican artículos y comentarios, demostrando su confianza en que 1939 sea el año de la victoria.

Por su parte, el Comité Ejecutivo Nacional de la Juventud Sindicalista ha publicado un manifiesto afirmando que en 1939 se registrará la unión de todos los españoles, y muy particularmente entre la juventud.

CONSEJO PROVINCIAL

SON APROBADOS LOS PRESUPUESTOS

Valencia, 1. — Se reunió, en sesión ordinaria, el pleno del Consejo provincial para aprobar los Presupuestos para 1939, dándose posesión al nuevo consejero don Vicente Gurrea, representante del Partido de Izquierda Valenciana.

El presidente le saludó con mucho afecto, y el señor Gurrea agradeció su saludo con un breve discurso en valenciano.

Gran Teatro del Liceo

Temporada Oficial de Arte Lírico

Mañana, martes Tarde, a las tres y media

LA BRUJA

por María Teresa Planas, María Téllez, María Zaldívar, Felipe Sanagustín, Antonio Palacios, Pablo Gorgé y Manuel Gas. — Primera pareja de baile, Trini Borrull y Juan Magriñá. — Maestro director, Francisco Palos. Es- cenicación de Eugenio Casals.

Jueves, 5 de enero Tarde, a las cuatro

LAS GOLONDRINAS

FIESTA DEL NIÑO

Desde el pasado jueves, día 29, y durante los primeros días de este año 1939, la

LIBRERÍA INTERNACIONAL NUM. 4 Paseo Pi y Margall, 21 (entrada por Diputación)

dedicará preferente atención a su clientela infantil, ofreciéndole, reunida en cinco lotes, la más interesante producción editorial:

Lote SIDRÍN:

D. Nubarrón en los refugios. — D. Nubarrón en las cetas. — Don Nubarrón y su tinajón. — Don Nubarrón y el saco de oro. — Don Nubarrón y su acordeón. — Don Nubarrón en el estómago del submarino. — Don Nubarrón por los aires. — Don Nubarrón y su colilla. — El patito feo. — Los músicos improvisados Precio del lote : 3'70 ptas.

Lote PULGARCITO:

De visita. — La casita del gato. — Carta a Maja. — El Ferrocarril. — La gatita. — El pollito. — Capucita roja. — Tres ositos. — ¿En qué tiempo sucede? — Canción de octubre. — Acerfijos. — El jardín de Juanita. — Juguetes. Precio del lote : 3'90 ptas.

Lote ROMPETACONES

Cierto niño, en cierta guerra, con tigres labró la tierra. — En el país del rin... rin... — La mosca Sisosum. — Mi teléfono — La llorona. — Juegos de interior. — Negros y blancos. — El jamego. Precio del lote : 5 ptas.

Lote PETIKA

El reloj. — Dubrowski, el bandido. — Sally en América. — Mumú. Precio del lote : 12'75 ptas.

Lote ILÍN:

¿Qué hora es? — Las montañas y los hombres. — Historia de un Gran Plan. Precio del lote : 19'50 ptas

Librería Internacional n.º 4

decorada, en honor de sus jóvenes visitantes, con reproducciones recortadas a tamaño natural, de los más célebres personajes infantiles, ha encomendado a

Antonio ROBLES

el saludo a sus visitantes.

Antonio ROBLES

aprovechará todo el tiempo que durante estos días permanezca en la LIBRERÍA INTERNACIONAL N.º 4, para dedicar cuentos a sus lectorcitos y comunicarles noticias de Sidrín, Betón Rompetacones, Pinocho, Primotor, Pulgarcito, etc. LA LIBRERÍA INTERNACIONAL N.º 4, estará abierta todos los días laborables, de nueve de la mañana a las cuatro de la tarde

A LOS FUNCIONARIOS DE LA GENERALIDAD

AVISO IMPORTANTE

La Associació de Funcionaris de la Generalitat de Catalunya UGT, comunica a todas las familias de sus afiliados actualmente movilizados que tengan hijos menores de diez años, que se sirvan pasar por la Secretaría de la Associació, paseo de Pi i Margall, n.º 58, de tres a cuatro de la tarde, hasta el próximo viernes, día 6, con objeto de tomar la filiación de cada uno de ellos. Aquellas familias que por circunstancias de trabajo habiten fuera de la ciudad de Barcelona, pueden hacer la declaración por escrito, cuyas declaraciones serán admitidas hasta el próximo sábado, día 7.